
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO
DE MOZ, 1° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA
Aos quinze dias (15) do mês de abril de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador

Edson André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2°

secretário Adson Luiz Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.°

presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os

seguintes vereadores: Edimirson Conceição da Fonseca, Jaci Soares Corrêa, Jocimar

Ferreira Duarte, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva

Campos, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, em seguida foi

justificada a ausência dos vereadores, Cleidimar Barbosa do Nascimento e Elinaldo

Paiva Duarte Souto, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em nome

do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente

sessão, expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 08 de abril de

2019, que após ser submetida em discussão e votação, foi aprovada, para a ciência

dos legisladores constou a mensagem ao Projeto de Lei nº 002/ 2019 que dispõe a

destinação, no âmbito deste município, dos recursos oriundos do ICMS VERDE,

repassado pelo estado do Pará, aos municípios paraenses, encaminhado as

comissões competentes, constou o oficio nº 0155/ 2019 de autoria da Secretária

Municipal de Administração e Planejamento, qual solicita o espaço em tribuna para

prestação de contas do Executivo municipal, em seguida o Sr° presidente franqueou

a palavra ao Excelentíssimo senhor Rosibergue Torres campos, prefeito

municipal de Porto de Moz, com a palavra o senhor Rosibergue Torres Pontes
saudou ao Sr.° presidente, aos nobres vereadores, a todos os presentes, e agradeceu

a Deus a oportunidade, comentou sobre a viagem a Belém, juntamente com a

comissão de vereadores e poder executivo, onde espera que essa viagem possa surgir

frutos, pediu para que os vereadores que irão possam confirmar e repassar ao

assessor desta casa, apresentou a Prestação de Contas referente ao exercício de 2018,

pontuou os recursos destinados ao FPM ( Fundo de Participação do Município),

onde entrou na conta do FPM, o valor de R$ 20. 921. 499, 92 (vinte milhões
novecentos e vinte e um mil quatrocentos e noventa e nove reais e noventa e dois

centavos), foram descontados R$ 8.508.000,00 (oito milhões quinhentos e oito mil



reais), desse recurso uma parte é destinado a saúde, outra a educação, e dessa conta

também e descontado automaticamente o parcelamento do INSS, onde ficaram para

se trabalhar o valor de R$ 11.616.000,00 (Onze milhões seiscentos e dezesseis mil
reais), frisou que juntando- se a folha e o patronal paga-se R$ 9.815.444, 60 (nove
milhões oitocentos e quinze mil quatrocentos e quarenta e quatro reais e sessenta

centavos), comentou que esses valores sem contar as despesas fixas como alugueis,

combustíveis e energias, comentou que sugeriu aos vereadores uma sessão para

discutirem e cobrarem questões da CELPA, frisou que várias câmaras realizaram,

apresentou o repasse feito a câmara dos vereadores no valor de R$1. 920.000,00
(um milhão novecentos e vinte mil reais), assessoria e sistema de internet R$
61.000,00 (sessenta e um mil reais), apresentou o número de funcionários da

administração com exceção a saúde e educação concursados 156 e contratados 217,

totalizando 373 funcionários da administração, salientou que na educação foram

destinados R$ 57.667. 976,81 (cinquenta e sete milhões seiscentos e sessenta e sete
mil novecentos e setenta e seis reais e oitenta e um centavos), frisou que deste valor

é destinado a folha e patronal R$ 47. 890. 463,97 (quarenta e sete milhões

oitocentos e noventa mil quatrocentos e sessenta e três reais e noventa e sete

centavos), ficando disponível para se trabalhar com a educação o ano todo o valor

de R$ 9.777.512,84 (nove milhões setecentos e setenta e sete mil quinhentos e doze
reais e oitenta e quatro centavos), apresentou o numero de funcionários na área da

educação, tendo 447 professores concursados, professores contratados 240

principalmente na zona rural, apoio concursado 352, contratados 297, totalizando 1.

336 funcionários na educação, apresentou as despesas mensais da saúde o valor de

R$ 951.193,08 centavos, receitas da saúde o valor de R$ 774. 050, 07 centavos,
ficando com um déficit R$ 177.139,00 reais, comentou que foram atendidas 6. 566

pessoas no comando médico, informou que este ano o comando médico será

realizado no segundo semestre, principalmente porque a balsa improvisada está

ocupada e também porque espera-se que o comado médico esse ano seja realizado

na nova UBS flutuante Ray Duarte, exibiu o relatório de pacientes encaminhados a

casa de apoio de Belém 2.819 pessoas, acompanhantes não inclusos e 857 pessoas

encaminhadas a casa de apoio de Altamira, destacou as reformas e ampliações nos

postos de saúde que foram realizadas no município, informou que uma das maiores



dificuldades é a questão da remoção dos pacientes devido aos transportes, mostrou

as escolas reformadas, ampliadas, construídas e as que ainda estão em construções

com recursos próprios na zona rural e urbana, e valores de cada obra, salientou que

os trabalhos na creche do Carini será no valor de R$ 426.000,00 reais com recursos

próprios, informou que no dia 18 de maio acontecerá um grande encontro da

Associação Consórcio Belo Monte em Altamira, onde será debatido as demandas da

região juntamente com deputados, governador e vice-governador, reforçou de que

todos os alunos receberam os kits escolares tanto da zona rural quanto urbana,

apresentou o mapa dos 3km dos asfaltos realizados com recursos próprios, onde

custou R$ 1.500.000,00 (um milhão e meio), e 16 Km em parceria com o estado,

onde serão concluídos algumas ruas que estão faltando utilizando drenagens

profundas e recapeamentos, salientou que até o final do ano 97% do município

estará asfaltado, noticiou de que mais de 300 famílias já foram atendidas com o Luz

Para Todos, frisou que esses trabalhos serão retomados assim que as chuvas

pararem, apresentou o projeto do centro olímpico estudantil e de uma nova escola

de ensino fundamental que seja modelo, com 24 salas de aulas, auditório com

capacidades para 600 pessoas e estacionamentos, o vereador Jaci Corrêa Soares
com a palavra parabenizou ao prefeito pela belíssima explanação, interrogou a
respeito da iluminação pública, visto que é uma cobrança da população porto-

mozenses, indagou se passará o asfalto na frente das escolas Cristiane Pontes e

Alfredo Hage, e cobrou a respeito da ponte do Maturú, o prefeito com a palavra

comentou que a iluminação pública é uma grande demanda que temos, frisou que o

município recebe em média de 26.000 a 30.000 mensal, frisou que é muito pouco,

pois a prefeitura paga o aluguel do poste, luminárias e energia, afirmou que a partir

de maio a operação vagalume será retomada afim de amenizar os problemas da

iluminação pública, comentou que a falta da iluminação publica ocorre por

vandalismos e falta de energia toda hora, informou que já foi feito o orçamento da

ponte do Maturú, onde será construída através de parcerias, o vereador Josiel
Pantoja de Souza com a palavra, agradeceu ao prefeito por sua vinda a esta casa,
solicitou ao prefeito para que possa contratar um ortopedista e pediatra, pelo menos

uma vez ao mês, para prestar serviços ao município, pois a demanda é grande no

município, cobrou a respeito da água da Vila Serrinha, requereu para que fosse feito



um estudo para verificar a viabilidade de se construir aterros ao invés de pontes no

bairro do Maturú e Carini, o prefeito Rosibergue com a palavra informou que está

estudando a possibilidade de fechar parcerias as secretarias de saúde de Porto de

Moz, Gurupá e Almeirim, pois um município sozinho não tem condições de

contratar ginecologistas, ortopedistas e pediatras, pois são valores altos, comentou a

respeito do transito, onde a maior demanda no Hospital regional são acidentes de

carros e motos, comunicou que o DEMUTRAN começará cobrar aquilo que lhe

cabe, como educação de trânsito aos pais e responsáveis através de audiências

públicas, coibir menores a dirigirem veículos, cobrar o uso de capacetes, frisou que

será feito um parceria entre o DEMUTRAN, Conselho Tutelar e polícia militar, o
vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra parabenizou ao prefeito pela
coragem de vim a esta casa prestar contas para a população, manifestou sua

felicidade, pois o bairro do Praião será 100% asfaltado, cobrou uma quadra

poliesportiva para o bairro do Praião, uma vez que os alunos da escola Pedro

Regalado não disponibilizam de espaços para realização de eventos esportivos e

projetos da escola, solicitou a possibilidade de conclusão da creche e Posto de saúde

do bairro do Praião, o prefeito com a palavra informou que o município irá doar

para a escola Pedro Regalado a quadra, para que possam ampliar, o vereador
Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra, comentou que nos próximos
dias será aprovado o projeto do ICMS verde, pediu para que seja contratado uma

embarcação para recolher os resíduos da zona rural, pois os rios estão sendo

prejudicados por lixos domésticos, ressaltou que a Rua Dídimo Barreto esta

intrafegável, pediu para que seja feito um trabalho na mesma, pediu para que

possam fazer um esforço de concertar o trator que está em Altamira, afim de

beneficiar, pediu para que o prefeito faça o esforço de realizar o comando médico

em maio ou junho devido as enchentes, os agricultores, o prefeito Rosibergue com

a palavra informou que a equipe da defesa civil está trabalhando para tender as

famílias que serão atingidas pelas enchentes tanto na cidade quanto na zona rural,

quanto ao projeto será repassado 5% do ICMS ao meio ambiente, a vereadora
Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra dirigiu-se ao presidente pelo fato de
não ter sido comunicada desta audiência pública, assim como não foi avisada da

conferência de Saúde que aconteceu, salientou que esta faltando comunicação do



presidente com os nobres vereadores, frisou que a vinda do prefeito a esta casa é

muito importante, pediu para que o prefeito pudesse fazer paradas de ônibus

coberta para as crianças da creche, cobrou o asfalto da Vila Tapará, uma vez que foi

firmado compromisso com aquele povo, cobrou mais um médico para o hospital

Ana Nery, uma vez que tem apenas um medico atendendo no hospital, questionou

o que o prefeito pretende fazer para melhorar a agricultura familiar no município,

uma vez que a EMATER está parada com apenas um funcionário, cobrou a respeito

da iluminação pública da praia, o prefeito Bergue com a palavra, comentou que

informou sobre sua vinda a esta casa com antecedência, esclareceu a vereadora

Sandra que em nenhum momento se negou em ajudar seus familiares, comentou

que será estudado a situação dos pontos de ônibus para os alunos da creche,

esclareceu que após a eleição foi cortado 3km de asfaltos que seria para a Vila

Tapará, informou que levará esta demanda a Belém para que possa ser assinada,

frisou que quanto a agricultura não estão parados, e estão buscando alternativas,

salientou que só na Vila Tapara foram adubados e arados 25 terrenos, comentou

que 30% da merenda escolar é comprada no município, frisou que cada agricultor só

pode fornecer 20 mil por ano, informou que o município precisa de três

cooperativas, dos agricultores, sindicatos dos produtores rurais e cooperativa de

catadores de lixo, salientou que irá repassar para o Valdo a situação da iluminação da

praia da chácara, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra, agradeceu
ao prefeito pela presença, pediu para que este ano seja feito um serviço na estrada

Moz/Majarí, PA E travessões da União, pediu para que a SEMED de suportes aos

professores da escola Cafezal, requereu para que possa adquirir um ônibus para os

colonos, pois a forma como eles estão vindo é difícil, solicitou um ponto de ônibus

para os mesmos, sugeriu com que a prefeitura pudesse comprar os contêineres, visto

que há uma licitação para o aluguel dos mesmos, e seria mais viável para o

município, uma vez que esta sendo muito importante para a população, comentou

que foi anunciado um reajuste aos professores de 4,17%, frisou que esta na hora dos

professores serem mais valorizados, uma vez que houve uma perca bem significante

em seus salários, o prefeito Rosibergue com a palavra ressaltou que a prioridade é

atender a Moz/Majarí e PA, salientou que esta com um projeto de construir uma

escola polo no Cafezal e doar a escola atual para a secretaria de Saúde fazer um



posto de saúde para atender a estrada e Rio Majarí, frisou quanto ao transporte dos

agricultores, qualquer cidadão que tenha um ônibus ou caminhão que queira entrar

na linha, poderá fazer um serviço terceirizado, uma vez que não consegue atender a

demanda, frisou que o ponto de chegada e saída dos colonos é o feirão do porto,

destacou que entulhos não é responsabilidade da prefeitura, os entulhos devem ser

pagos, e a prefeitura esta realizando esse trabalho grátis, ressaltou que cumpriu a lei

quanto ao reajuste, frisou que o município não faz recursos apenas administra, o
vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra destacou que o concurso

público esta um dilema nas redes sociais, sabe-se que existem equívocos em algumas

questões, pediu para que o prefeito de uma olhada com carinha na sua indicação e

vê a possibilidade de encaixar a hora atividade dos professores, indagou o que está

sendo feito com a redução do salário, uma vez que só pode ser aplicado nos

pagamentos dos funcionários, o prefeito com a palavra salientou quanto ao

concurso público, seu papel foi fazer os trametes legais de prefeito, instituiu uma

comissão e não teve nenhum contato com a empresa, comentou que lamenta o

ocorrido com a CELPA, mais entende a revolta da população, informou que a hora

atividade já esta inclusa no novo PCR, pediu aos nobres vereadores que antes de

fazer qualquer denúncia possa ser certificar de que é verdadeira, agradeceu pelo

espaço, pediu desculpas pela ausência e se colocou à disposição desta casa, em

seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o

senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a

presente ata, que por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após

lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da

Câmara Municipal de Porto de Moz, 15 de abril de 2019.

Edson André Salviano Campos
Presidente

Alcibenis Torres Pontes
1º secretário

Adson Luiz Benaion da Conceição
2º secretario


